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EX 1.

Trouver un équivalent de la suite (un)n∈N dé�nie par un = n
(
n
1/n − 1

)
.

EX 2.

Soit (un)n∈N une suite réelle. On dé�nit la suite (vn)n∈N∗ par : vn =
u1 + · · ·+ un

n
. Le but des trois premières questions est de montrer que si (un)

converge vers l, alors (vn) aussi. On suppose l = 0 pour simpli�er, et on �xe ε > 0.
1. Montrer qu'il existe n0 ∈ N tel que pour n ≥ n0, ∣∣∣∣un0

+ un0+1 + · · ·+ un

n

∣∣∣∣ ≤ ε

2
.

2. Montrer qu'il existe n1 ∈ N tel que pour n ≥ n1, ∣∣∣∣u1 + · · ·+ un0−1

n

∣∣∣∣ ≤ ε

2
.

3. En déduire le résultat annoncé.
4. Montrer, en raisonnant par l'absurde que la suite (sin(n))n∈N diverge (si elle convergeait vers l, montrer qu'alors (cos(n))n∈N convergerait vers 0, puis
que l2 = 1...).
5. Montrer que

lim
n→∞

1

n

n∑
k=1

sin k = 0,

et conclure que la réciproque du résultat de la question 3− est fausse.
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EX 1.

Trouver un équivalent de la suite (un)n∈N dé�nie par un =
nn+1

(n+ 1)n
.

EX 2.

On considère la suite (wn)n∈N dé�nie par w0 = 1/2, et par la relation de récurrence, valable pour n ≥ 1, wn = (1− wn−1)
2. Etudier la suite (wn) (on

pourra commencer par montrer que pour tout n ∈ N, wn ∈ [0; 1]).
EX 3.

Soit (un)n∈N une suite dont tous les termes sont des entiers. Montrer que si (un) converge, alors elle est stationnaire.
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EX 1.

Trouver un équivalent de la suite (un)n∈N dé�nie par un = n
2
[
(n+ 1)

1/n − n1/n
]
.

EX 2.

On considère la suite (vn)n∈N dé�nie par v0 = 0, et par la relation de récurrence, valable pour n ≥ 1, vn =
un−1 + 1

un−1 + 2
. Etudier la suite (vn) (on pourra

commencer par montrer que pour tout n ∈ N, vn ∈ [0; 1]).
EX 3.

Soit x ∈ R. On considère les deux suites (xn)n∈N et (yn)n∈N dé�nies par :

∀n ∈ N, xn =
E (10nx)

10n
et yn =

E (10nx) + 1

10n
.

Montrer que les deux suites sont adjacentes et trouver leur limite commune.


